學海築夢學生出國實習心得報告

獲補助年度	108 年度
薦送學校、系所、年級	國立臺中教育大學 幼兒教育學系 三年級
中文姓名	呂佩穎
國外實習國家 (城市)	美國加州爾灣
國外實習機構	美國爾灣小時代中文學校
	A Little Dynasty Chinese School
國外實習考評成績或評語	呂佩穎在本校實習期間工作認真、謙虛謹慎、勤
	奮好學。具同感心,以耐心愛心教導孩子們。能
	將所學的課堂知識能有效地運用於實際工作中,
	認真聽取其他老師的指導,對於別人提出的工作
	建議,可以虛心聽取。表現優異,並能夠仔細觀
	察、切身體驗、獨立思考、綜合分析,靈活運用
	自己的知識解決工作中遇到的實際困難。笑容是
	佩穎同學最閃亮的特點。她的認真負責深受小朋
	友們的愛戴及家長們的肯定與讚許! 很感謝佩穎
	同學的努力付出, 能讓這次的美國學海築夢實習
	計劃成功圓滿落幕!
短片時間及標題	幼兒時代我來了

一、 緣起

從高中就想過大學要到國外當國際志工或是出國實習,所以當時一接收到有這個學海築夢計畫的時候,我就很積極的想了解。

雖然一開始曾擔心到美國會不會有語言上的問題,或者教學上經驗不足,但是出發前跟美國的老師-Angie 開完會後,老師要我們放心地去,不要擔心太多,而且因為我們是去中文學校教學,我們去只要教中文,讓我們不用擔心語言問題。

透過學校老師的幫忙,以及美國老師的配合,讓我們順利地開啟到 美國小時代中文學校實習的六十五天。

二、 國外實習機構簡介

美國爾灣小時代中文學校 A Little Dynasty Chinese School(ALD) 位於美國最安全的加州爾灣市,為所有背景的學生提供沉浸式學習中文的方法、且課程創新有趣。

平常開學時會有 AFTER SCHOOL 的中文課,暑假則是有 SUMMER CAMP, ALD 最有名的國樂團還曾到美國環球影城跟迪士尼表演。

三、 國外實習企業或機構之學習心得

這次到美國實習真的是做夢都沒想過的機會,從零開始的我們,帶著緊張的心到了與台灣相差十五個小時的美國,人生地不熟,幸好美國的Angie老師很照顧我們,幫我們找好住宿、會接送我們上、下學。

在美國的第一個考驗是-獨立帶一個班。

雖然在到美國前有帶過小豆苗育樂營及到幼兒園實習,可是獨立帶一個班還真的是第一次,而且還是「聯合國」的小朋友們,各種膚色、語言、家庭都有,雖說是中文夏令營,但一個中文字都不會說的小朋友大有人在,幸好,我帶的第一個班是Intermediate(INT),也就是中文還算不錯的班級,所以我教的象形文字、簡單的國字注音,比起我們這團其他人帶的班級都還算順利。



带班到了第三個禮拜,有一位 ALD 本來的老師-Nicole 老師回來上班, 所以第三和第四個禮拜我跟 Nicole 互相交流,一起帶一個班,兩個人帶 班的好處是可以腦力激盪,想出更多教學的素材,而且可以分工、管秩序, 算是比較輕鬆的兩個禮拜,實習期間我們還演了一齣布袋戲跟兩齣皮影 戲,孩子們反應都很好。

之後幾個禮拜開始 ALD Summer Camp 的熱門主題週,像是:夜市週、玩水週、動物園、戶外教學等,所以我就被抽離本來的班,變成全職 TA,幫忙準備各種食材、上課所需的材料、幫小孩拍照、教老師課程如何進行,每個學校老師都很喜歡找我處理大大小小的事,很忙、很累,可是好有趣,也很有成就感,而且藉著當 TA,我認識了全校的所有老師,開啟了我們跟老師們的情誼。









三、 國外實習之生活體驗

在美國期間,星期一到星期五早上九點到下午四點是我們的工作時間,我們利用平日晚上備課或是跟老師們出去吃推薦美食,星期六、日規畫滿滿的行程來充實美國之旅,像是美國的樂園:環球影城、迪士尼、Sea World,美國大大小小的 Shopping Mall、去老師家游泳吃 BBQ、跟當地老師遊 Laguna Beach、參觀百年航空母艦、看歌劇魅影、搭澄縣橘色汽球看整座城市、搭火車 Metro Link 去 LA 冒險等等,我們 7/4 的時候還剛好遇到美國國慶日,Angie 老師帶我們去近郊的小樂園玩耍、看煙火,每次出去玩都可以感受到美國的生活真的很享受,也很悠哉,令人流連忘返。













四、 國外實習之具體效益 (請條列式列舉)

- 1. 增加自我的國際視野:美國是一個多元自主的國家,走出台灣、看向國際,真的是因為有這次學海築夢計畫,我才能實現出國實習的夢想,很感謝這次計畫給我增加國際視野的機會。
- 2. 提升現場教學能力:小時代給我們的是一人帶一個班的機會,讓我們可以發揮所學,將平常上課的東西學以致用,提升我們的教學能力。
- 3. 擴大交友圈:因為在小時代實習,讓我們認識了一群很認真教學的老師,離開美國後我們跟老師們也都還有聯絡,可以交流教學經驗及臺美文化。
- 4. 經驗分享與傳承:經過這次實習,讓我們更加知道學海築夢跟小時代中文學校的運作方式,也讓我們能跟學弟妹們分享及推廣此計畫,把這麼好的實習計畫及學校傳承下去。

五、 感想與建議

這次赴美實習的六十五天,說長不長,說短也不是很短,但是收穫 真的很滿,把握大學最後一個暑假到小時代中文學校帶 Summer Camp,教 小孩學中文,雖然跟在台灣幼兒園的教學模式可能不太一樣,可是我們 運用所學,還是給孩子們一個快樂、充實的暑假,假日也沒有虛度,去 了好多想去的地方,是一次很成功、順利的實習經驗。

小建議:國外實習時數可以抵國內實習的時數。



2019/8/15 佩佩老師,下台一鞠躬